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          Autorku předkládané bakalářské práce -navzdory dlouhodobému poklesu sňatečnosti (a 
naopak nárůstu počtu nesezdaných soužití) v českém prostředí- oslovila problematika 
svatebních příprav i samotného svatebního obřadu, včetně reflexe důvodů, které vedou 
k uzavření manželství, a to vše ve srovnání situace dnešní se situací před rokem 1989. Jako 
základní cíl si Kateřina Cichá stanovila „zjistit nakolik se shodují či naopak nakolik jsou 
rozdílné svatební přípravy a svatební obřad u žen dvou generací“. V rámci zkoumání přístupu 
dvou generací k uzavírání sňatku se zaměřila na tři tématické okruhy , a to 1. reflektované 
důvody vstupu do manželství a významy, které respondentky tomuto kroku přikládaly a 
přikládají, 2. svatební přípravy a 3. vlastní svatební obřad. 
 
          Předkládaná práce je vzhledem k vytýčenému úkolu logicky a přehledně strukturovaná. 
Rozsahem první přibližně polovina textu je vedle úvodu věnována nejprve vývoji sňatečnosti 
v České republice (kapitola druhá – s. 7-8), dále svatebním přípravám (kapitola třetí – s.9-20) 
od formalit nutných k uzavření občanského sňatku, přes svatební oznámení, výběr hostů, 
svatební oděv a doplňky nevěsty až po snubní prsten. První blok pak uzavírá téma vlastního 
svatebního obřadu (kapitola čtvrtá – s. 21-29). Jedná se nejen o samotný průběh obřadu, ale i 
o volbu dne a místa pro uzavření sňatku, pořizování svatebních fotografií a v neposlední řadě 
o svatební hostinu. 
 
          Ve druhé polovině bakalářské eseje Kateřina Cichá nejprve nastínila svůj 
metodologický přístup (kapitola pátá – s. 30-33) k řešení vytýčeného úkolu od volby 
kvalitativního výzkumu, výběru vzorku a charakteristiky respondentek obou generací až po 
popis průběhu rozhovorů a postupu při analýze. V následující stěžejní části druhého bloku i 
celé bakalářské eseje (kapitola šestá – s. 34-65) analyzovala autorka data shromážděná 
výzkumem a provedla jejich interpretaci. V poměrně obsáhlém závěru  (kapitola sedmá – s. 
66-69)  pak autorka přehledným způsobem po jednotlivých bodech shrnula výsledky, ke 
kterým dospěla. Celý text je ukončen seznamem použitých zdrojů a funkční přílohou. 
 
          Autorka předkládané bakalářské eseje přistupovala k psaní závěrečné práce 
zodpovědně, se značnou mírou iniciativy a samostatnosti. O její pracovitosti a pečlivosti 
svědčí jak rozsah práce, tak i velmi dobrá formální stránka textu s jednotně vedeným 
poznámkovým aparátem. Ve věcné rovině se Kateřina Cichá nedopustila závažných 
nedostatků. Z těch drobnějších lze uvést např. že při konstrukci výzkumného vzorku se jí 
nepodařilo získat u generace matek respondentky, které by uzavřely sňatek nikoliv v rozmezí 
dvaceti let, ale v podobně sevřeném časovém úseku jako u generace dcer. A zkušenější 
výzkumník by jistě s daty získanými prostřednictvím rozhovorů dokázal pracovat do větší 
hloubky a v širších souvislostech, než se to podařilo autorce. Souhrnně je však třeba 
konstatovat, že Kateřina Cichá splnila úkol, který si vytýčila. Její bakalářská esej jednoznačně 
odpovídá  požadavkům, které jsou na tento typ závěrečných studentských prací kladeny a 



doporučuji ji proto k obhajovacímu řízení. Vzhledem ke všem uvedeným skutečnostem 
navrhuji velice pěknou velmi dobrou. 
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